
1. 절댓값이 5 보다 작은 정수가 아닌 것은? (정답 2개)

① −5 ② −3 ③ +3 ④ −4 ⑤ +5

절댓값이 5 보다 작은 정수는 −4,−3,−2,−1, 0, 1, 2, 3, 4 이다.
절댓값이 5 보다 작은 정수가 아닌 것은 −5 와 +5 이다.
따라서 정답은 ①, ⑤ 가 된다.

해설



2. 다음 중 덧셈의 교환법칙을 바르게 사용한 것은?

① A + (−B) = B + (−A) ② −A + B = −(A − B)

③ A + (−B) = (−B) + A ④ −A − B = −A + (−B)

⑤ −A + B = −B + A

① A + (−B) = −B + A
② −A+B = −(A−B)⇒ 식은 맞지만 교환법칙이 아닌 분배법
칙이다.
④ −A−B = −A+(−B)⇒식은맞지만뺄셈을덧셈으로바꾸는
과정이다.
⑤ −A + B = B −A

해설



3. 다음 중 해가 x = −1이 아닌 것을 고르면?

① 4x − (2x − 4) = x + 3 ② 2x + 3 = 5x + 6

③ 6 − 2 = x + 5 ④ 2x − 3x = x + 2

⑤ 6x + 3 = 3(x + 5)

⑤ 6x + 3 = 3(x + 5)에 x = −1을 대입해 보면
6 × (−1) + 3 = −3 , 3(−1 + 5) = 12

해설



4. 일차방정식 3x + 4 = 7 을 풀기 위하여 다음 보기의 등식의 성질 중
사용해야 하는 것은?

㉠ a = b 이면 a + c = b + c 이다.

㉡ a = b 이면 a − c = b − c 이다.

㉢ a = b 이면 ac = bc 이다.

㉣ a = b 이면
a
c
=

b
c
이다. (단, c , 0 )

보기

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉠, ㉣ ④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣

3x + 4 = 7

3x + 4 − 4 = 7 − 4← 4를 더함
3x = 3

3x
3

=
3

3
← 3으로 나눔

∴ x = 1

똑같은 수 4 를 빼고, 똑같은 수 3 로 양변을 나눴으므로 ㉡, ㉣
이다.

해설



5. x − 1
3
− 5x + 2

6
을 간단히 하였더니 ax + b 가 되었다. 이때, a + b 의

값은?

① −1
2

② −7
6

③ −7 ④ −3 ⑤ −4

(준식) =
2(x − 1) − (5x + 2)

6

=
2x − 2 − 5x − 2

6

=
−3x − 4

6

= −3
6

x − 4

6

= −1
2

x − 2

3

a = −1
2

, b = −2
3

∴ a + b = −7
6

해설



6. 등식 4 − ax = (a − 3)x 의 해가 없을 때, 상수 a 의 값을 구하여라.

3

2

(3 − 2a)x = −4
3 − 2a = 0

a =
3

2

해설



7. 22 × 3 × 5, 2 × 32 × 5 의 공배수가 아닌 것은?

① 23 × 32 × 5 ② 22 × 33 × 5 × 7 ③ 23 × 3 × 5

④ 22 × 32 × 5 ⑤ 23 × 33 × 53

22×3×5, 2×32×5 의공배수는두수의최소공배수인 22×32×5
의 배수이다.

해설



8. 수직선 위의 두 점 A, B 사이의 거리를 2 : 3 으로 나누는 점을 C 라
할 때, C 가 나타내는 수를 구하여라.

1 또는 +1

점 A 와 점 B 사이의 거리는 (+7) − (−3) = 10 이고 점 A 에

서 점 C 까지의 거리는 점 A 와 점 B 사이의 거리의
2

5
이므로

10 × 2

5
= 4 이다. 따라서 C 는 (−3) + 4 = 1 이다.

해설



9. 세 수 2 × 74, 2a × 3 × 73, 2 × bc × 7d 의 최대공약수가 2 × 73 이고,
최소공배수가 23 × 3 × 52 × 75 일 때, a × b − c × d 의 값을 구하여라.

5

최대공약수가 2 × 73 ,
최소공배수가 23 × 3 × 52 × 75 이므로
a = 3, b = 5, c = 2, d = 5

∴ a × b − c × d = 3 × 5 − 2 × 5 = 5

해설



10. 8

n
,
24

n
,
36

n
을 자연수로 만드는 자연수 n 들을 모두 곱하여라.

8

n 은 8, 24, 36 의 공약수, 공약수는 최대공약수의 약수이므로
8, 24, 36 의 최대공약수는 4 이다.
4 의 약수는 1, 2, 4 이다.
따라서 8 이다.

해설


